

贫困人口看病就医“五个牢记”(解读版)

为避免贫困因病不及时就医，造成医疗费用增加，增加医疗负担，省卫生健康委特别提示：请您一定按照“五个牢记”合理安排就医，确保您的健康权益不受损害。

一要牢记“有病尽早就医治疗”

村民贫困户一旦出现健康异常，应及时就医治疗。

二要牢记“住院医生是家庭医生”

驻村扶贫队员和日常健康管

理，是家庭医生签约团队的第一责

任人，有健康问题都可以找村医。

二要牢记“有病先去村医”

村民贫困户因病就医时，能够够给予及时的治疗和同时还可以帮

助联系上县医院和医生。

三要牢记“住院先到县医院”

一般疾病患者都能治，还可

以请上级医院专家会诊。同时

看病优厚政策基本上都能享受。

四要牢记“转院要办转诊单”

不分级别诊疗规定自行转到省

市或跨省治疗，医保报的很少不

报销。

五要牢记“看病莫信假广告”

不要听信虚假医疗广告，避免

钱财受损延误病情。

“三步走”加快临床药师转型**作者简介**

酒泉市中医院委员

2019年全国优秀药师
酒泉市人民医院临床药学室主任
副主任药师
刘静

•临床药师如何提升工作质量和能力?

首先，持续加深临床药学科建设。临床药师应结合本院临床实际，确立自己的专业发展方向(1~2个)，并以此为依托成立自己的团队小组，定期召开“临床药师沙龙”，让临床药师的工作具有问题为导向，有针对性地提高自己的专业技术能力，从而带动整个团队进步，如良好的循环，营造临床药师与临床药学科发展氛围及环境。

其次，持续不学习的是临床药师提升工作能力的“驱动力”。要建立良好的工作机制，以解决问题为导向，以抓落实为主线，锻炼临床药师“自我修炼、自我修炼”的本能。

第三，需要建立一个适合本院实际又利于临床药师发展的“工作模式”及配套的“临床药师工作考核细则”。根据临床药师深入临床工作的深度、程度、难度、工作量等细化考核细则，侧重于临床药师参与临床用药工作的深度

和广度，激发主观能动性，促进临床药师在工作中“可作、能作为”，不断提升工作能力。

随着《医疗机构处方审核规范》的出台，处方审核已经变成医疗机构最基础也最能体现药学服务能力的一项工作。但由于高级医疗机构目前尚没有在药师服务能力水平参差不齐，临床医生接受药师服务能力的程度不尽如人意，药师服务能力的提升未全面推开等多方面，处方审核工作在基层医疗机构取得并不十分理想。

基于此，我们认为对于还在医疗服务初期的医疗机构，开展处方审核工作可以以“医防限制性”为试点，借着“借用药品管理”的东风，先将处方审核工作推开，这样既有利于临床药师接受药师的工作方式，又可以做到药师领导下的广泛

程度、深度、工作量等细化考核细则，以逐步将处方审核拓展到合理(下转第2版)

《中华人民共和国中医药法》解读**2 医疗业务****凝心聚力铆足干劲，全力以赴迎复审**
我院召开“三甲”复审工作推进会

7月13日下午，高发旺院长主持召开了医院“三甲”复审工作推进会，全体院领导、科主任、护士长、三甲复审工作领导小组全体成员及三甲办人员参加会议。

会上，高发旺传达了白银市中心医院等医院评审反馈，带领大家从中医领域寻找不足，分析目前工作中的不足之症和难点。同时，向全院干部职工提出了新的动员令，号召大家不忘初心，再出发，牢记使命，勇

担当，把顺利通过“三甲”复审作为建设让人民群众满意区域医疗中心的



新目标，确保政策执行不走样、以评促建不应付、查漏补缺不掺水，用实干真绩赢得美丽赞誉答。

顺利通过三级甲等医院复审，是医院建设者们夙夜同心、砥砺奋进的必然结果，是推动“不忘初心、牢记使命”主题教育走深走实，助推“健康泉城”建设的具体实践，更是全市人民群众对优质医疗服务的期望，是全院医务人员的光荣使命。

目前，“三甲”复审已经进入攻坚冲刺阶段，这既是医院医疗质量和服务的提升之战，也是医务人员的荣誉之战、责任感之战、使命感之战。全体医务人员正在以高度的责任感、使命感、饱满的热情、坚定的信念、扎实的工作行动上阵，凝聚士气、团结奋斗，以百折不挠的精神迎接“三甲”复审。

(信息宣传科)

酒泉市第二届合理用药医疗质量控制中心工作会议暨“基层医院合理用药培训班”在我院成功举办

为了有效落实甘肃省合理用药质量控制中心工作要求，全面推进2020年酒泉市各医疗机构合理用药质量控制工作，酒泉市各医疗机构合理用药质量控制中心、酒泉市人民医院承办“第二届酒泉市合理用药质量控制中心工作会议暨基层医疗机构合理用药培训班”在酒泉市人民医院七楼会议室成功举行。

本次会议邀请到了甘肃省人民医院药剂科主任刘静进行精彩的学术讲座，会议开幕式由酒泉市人民医院药剂科主任刘静主持，张掖市第二人民医院药剂科主任李秀琴、李军、王学芳三位临床药师，张掖市第二人民医院药剂科主任胡金昌、李海两位临床药师，金昌市第一人民医院药剂科主任王海英出席。

培训会由酒泉市人民医院药剂科主任刘静主持，首先是基层医疗机构合理用药培训班药剂科主任刘静讲解“合理用药在临床的应用”，药剂科主任李秀琴、李军、王学芳三位临床药师，张掖市第二人民医院药剂科主任胡金昌、李海两位临床药师，金昌市第一人民医院药剂科主任王海英出席。

会议期间还穿插进行了“第二届药剂科学普知识竞赛——河西走廊”学术活动。

此次培训会由酒泉市人民医院药剂科主任刘静主持，首先是基层医疗机构合理用药培训班药剂科主任刘静讲解“合理用药在临床的应用”，药剂科主任李秀琴、李军、王学芳三位临床药师，张掖市第二人民医院药剂科主任胡金昌、李海两位临床药师，金昌市第一人民医院药剂科主任王海英出席。

强化实战备战演练 提升应急处置能力**神经内科开展患者外出检查突发病情变化应急演练**

为提高医务人员对危重患者急救处理能力，保证患者安全，省卫生健康委通过实战演练，进一步加强区内内科医护人员对于危重患者外出检查过程中发生呼吸衰竭的急救处理能力，加强医疗安全管理，提高医疗服务质量。神经内科进行了患者外出检查途中发生呼吸衰竭急救演练。此次演练科室主任靠前指挥，科内

外出检查室配备了急救药品，配备了救护车和护士，并且在患者外出检查时发现患者病情变化，立即行气管插管呼吸机，同时联系急救中心并即时拨打其他医务人员，快速地就地进行抢救，加强医疗安全管理，提高医疗服务质量。

演练结束后，郭海主任对此次演练进行了点评：我科危重患者外出检查时进行了详细评估，对患者病情变化进行了及时有效的抢救，展现了专科危重患者外出检查突发病情变化抢救时救护配合良好，抢救措施齐全，抢救流程紧密，措施到位。同时也强调科室人员要以此为契机，在实际工作中，患者在外检查前要详细了解好科室的沟通，患者知情，相关仪器设备及药品的准备，并不断努力学习，进一步提高对

突发事件的识别、判断和处理能力，进一步提高对危重患者外出检查时可能发生的病情变化，通过此次应急演练，展现了专科危重患者外出检查突发病情变化抢救时救护配合良好，抢救措施齐全，抢救流程紧密，措施到位。同时也强调科室人员要以此为契机，在实际工作中，患者在外检查前要详细了解好科室的沟通，患者知情，相关仪器设备及药品的准备，并不断努力学习，进一步提高对

突发事件的识别、判断和处理能力，进一步提高对危重患者外出检查时可能发生的病情变化，通过此次应急演练，展现了专科危重患者外出检查突发病情变化抢救时救护配合良好，抢救措施齐全，抢救流程紧密，措施到位。同时也强调科室人员要以此为契机，在实际工作中，患者在外检查前要详细了解好科室的沟通，患者知情，相关仪器设备及药品的准备，并不断努力学习，进一步提高对

突发事件的识别、判断和处理能力，进一步提高对

